



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

Независимая народная газета

№ 60 [15175]
вторник, 7 июня 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года
<http://www.sovross.ru>
Цена договорная 16+



Наследие, которым гордится народ

Праздник пушкинского Слова становится все более массовым и красочным



В Москве в Центральном доме литераторов в минувшее воскресенье состоялся литературно-музыкальный вечер «Вернулся я на Родину», посвященный Дню русского языка в день рождения А.С. Пушкина.

До его начала лидер КПРФ Г.А. Зюганов поделился с собравшимися: «Сего дня мы проводим большой праздничный концерт, посвященный Дню русского языка в день рождения А.С. Пушкина. Однажды лет назад президент подписал наше обращение об учреждении Дня русского языка. С тех пор этот праздник отмечается ежегодно 6 июня. На мой взгляд, это решение было абсолютно обосновано. Оно не только оправдывает себя, но и дает новый стимул к развитию всех жанров искусства и наращиванию мощи влияния русского языка в мире... С 1991 года мы потеряли почти 100 миллионов человек, которые знали русский язык... На мой взгляд, сейчас надо все сделать для того, чтобы этот праздник стал большим событием для каждой семьи. Из глубинки по-прежнему живы русские промыслы, русский дух, русская культура, русский язык, русская литература. Причем в русской глубинке они развиваются более содержательно, чем в больших городах, которые сегодня заполонены англоязычными и плохой русским языком, изуродованного иностранными словами», – с горечью отметил лидер КПРФ.

«Недавно в России отменили Болонскую систему. Мы всегда выступали за восстановление классической русско-советской школы. Она в мире была признана лучшей», – уверен Г.А. Зюганов. – Фракция КПРФ в Госдуме подготовила законопроект «Образование для всех». Над ним работали талантливые ученые, педагоги, депутаты Алферов, Новиков, Смолин, Коломейцев и многие другие. Я уверен, что мы все же добьемся принятия этого закона. Он восстановит качественное преподавание русского языка и литературы в наших школах. Он восстановит преподавание в школах всего цикла естественных наук. Я надеюсь, что в сфере образования мы

вперед продвинемся в ближайшее время. Но государство обязано поддержать также библиотеки и учреждения культуры».

«Мы отмечаем день рождения А.С. Пушкина. Он был признан гением еще при жизни, что вызывает крайне редко. Это выдающийся поэт, великолепный гражданин, потрясающая мужественный человек, который заложил основы современного русского языка. Мы этим гордимся и все сделаем для того, чтобы пушкинская тема была хорошо раскрыта в нашей деятельности», – сказал Г.А. Зюганов. – Сего дня Пушкина начинают серьезно изучать даже те, кто еще вчера пытался нашу классику перечеркнуть. Ничего что за эти 30 лет у них не вышло. Мы все сделаем для того, чтобы великая русская классика, великое русское слово снова стали победными и заняли достойное место».

Открывая вечер, лидер КПРФ выступил перед зрителями: «В 37 лет Пушкин ушел из жизни, но он оставил нам гениальное творческое наследие, которое мы гордимся и будем гордиться. Преумножали и будем преумножать. Его патриотическое стихотворение «Клеветникам России», на мой взгляд, должно изучаться во всех странах Европы. Сегодня мы живем в тревожное время. Американские кукловоды обявили войну Русскому миру, который является тысячелетней историей. Эти кукловоды обрушили на нашу страну много гадостей и мерзости. Недавно польский премьер заявил, что Русский мир надо вырезать, как раковую опухоль. У них короткая память. Вначале их учили русской дубиной Минин и Пожарский. Но через 200 лет 100 тысяч полков снова пришли с войной в Россию вместе с Наполеоном, и здесь, под Бородино, мы их повторно проучили. Мы всему миру продемонстрировали русскую правду и русское мужество. Мы должны гордиться не только русским языком, но и советской эпохой. Ленинско-сталинская модернизация мирно и демократично собрала распавшуюся Российскую империю в новой форме. СССР за 10 лет построил девять тысяч предприятий. В СССР была лучшая в мире социальная си-

стема». Завершая свое выступление, Г.А. Зюганов прочитал известные строки А.С. Пушкина:

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые
я лирик пробуждал,
Что в мой жестокий век
Восславил я свободу
И мильсть к падшим призывал.

В.С. Никитин, руководитель «Русского Лада», говорил о противостоянии западной цивилизации Русскому миру. Сегодня Российской армия, героически защищает Русский мир на территории Донбасса. По его мнению, главной святыней русского народа является наш язык, который мы обязаны защитить. Никому мы не позволим запретить нам говорить на родном языке. Запрет говорить на родном языке неизбежно приведет к исчезновению народа.

Г.А. Зюганов наградил десять лауреатов первой степени конкурса «Русский Лад». Все они – выходцы из русской глубинки, где в большей мере сохранились нации русские традиции. Одаренные и незаурядные люди. Они продемонстрировали свои таланты на сцене.

В ходе праздничного концерта прозвучали патриотические стихи песни. Стихи читал замечательный артист России Борис Токарев. Перед зрителями выступил Государственный академический русский народный ансамбль «Россия» им. А.Г. Зыкиной (дирижер – заслуженный артист России Дмитрий Дмитриенко). Замечательно исполнили песни народная артистика России Надежда Крыгина, замечательная артистка России Галина Шумкина, а также лауреаты международных и всероссийских конкурсов Ирина Крутова, Борис Дьяков, Ксения Позднева, Илья Хардиков, Сергей Петрищев, Максим Павлов.

Участники вечера минутой молчания почтили память героев – защитников Русского мира на Донбассе.

В зрительном зале был аншлаг. Люди даже стояли в проходах, а после концерта еще долго не расходились и делились своими впечатлениями.

(Окончание на 4-й стр.)

Глава РАН предупредил о риске «очень сильного» оттока ученых из РФ

России необходимо создать условия для работы ученых, чтобы противостоять их отъезду за границу и потере научных кадров, считает президент Российской академии наук (РАН) Александр Сергеев.

«Коллективный Запад ведет себя довольно активно, и этому надо будет противостоять. Вопрос, каким образом противостоять? Понятно, что есть культура, есть патриотизм, родные могилы, но ученого тянет туда, где он может интересно делать свою работу. И если мы не создадим условий сейчас, чтобы здесь было комфортнее и интереснее работать, то будут потери, и очень сильные», – сказал Сергеев на пресс-конференции в понедельник.

По его словам, в ряде стран уже приняты решения о привлечении российских ученых и их трудоустройстве.

Уволены тысяча работников заводов

В Ленинградской области уволились 1010 сотрудников 55 предприятий. Речь идет в основном об обрабатывающих производствах, также под увольнение попадут сотрудники, занятые в транспортировке и хранении продукции. Больше всего уволенных оказалось в Выборгском районе области – 831 человек.

Таким образом, количество безработных в области превысило 5 тыс. человек – до сих пор уровень безработицы в Ленинградской области составлял 0,4%. Люди всё чаще стали обращаться в службу занятости – так, за последнюю неделю на учет встали больше 500 человек. При этом общее количество вакансий, наоборот, уменьшилось.

Тяжелее стало ситуация на предприятиях обрабатываю-

Клип в газете

Слушания в Няндоме о новых свалках завершились скандированием: ПРОТИВ! ПРОТИВ! ПРОТИВ...

«Байден открыл объятия российским ученым, пожалуйста, приезжайте (в США), особенно по критическим направлениям, будьте трудоустроены. А где-то недели две назад я прочитал, что наша дружественная Финляндия, вступая в НАТО, тоже принимает программы расширения границ для наших ученых. И тоже поставлена задача перевести наших ученых, тем более что у нас близкие научные связи», – отметил Сергеев.

В связи с этим президент РАН сказал, что актуальный вопрос, который стоит сейчас, – это вопрос сохранения кадрового потенциала Академии наук.

На прошлой неделе, выступая на Общем собрании РАН, Сергеев заявил о необходимости увеличения доли финансирования фундаментальных исследований в РФ до 383 млрд рублей ежегодно против сегодняшних 252 млрд рублей.

«Коллективный Запад ведет себя довольно активно, и этому надо будет противостоять. Вопрос, каким образом противостоять? Понятно, что есть культура, есть патриотизм, родные могилы, но ученого тянет туда, где он может интересно делать свою работу. И если мы не создадим условий сейчас, чтобы здесь было комфортнее и интереснее работать, то будут потери, и очень сильные», – сказал Сергеев на пресс-конференции в понедельник.

«Советская Россия» подробно рассказывала, как летом 2018 года в Архангельской области начали строить мусорный полигон на станции Шиес. Против свалки выступали местные жители, экологи и активисты. В итоге правительство Архангельской области в одностороннем порядке расторгло соглашение о сопровождении инвестиционного проекта о строительстве полигона на станции Шиес.



«Полигон – это не просто свалка. После захоронения отходы медленно гниют и выделяют токсичные вещества (так называемый фильтрат). Фильтрат с полигонов должны отвозить в специальные накопители для обезвреживания и ни в коем случае не сливать в рядом расположенные водоемы. Если фильтрат попадет в почву и воду, он отравит все вокруг. Этот риск для города Няндома явно не оправдан, ведь для централизованного водоснабжения города используются только подземные воды», – говорится в петиции, которую обнародовали жители против строительства полигона.

Видеосюжет полностью смотрите на сайте sovross.ru

Валентин КАТАСОНОВ, профессор

УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ?

Санкции и «Большая четверка» аудиторов

Люди, мало-мальски разбирающиеся в экономике, знают о существовании «Большой четверки» аудиторских компаний. Это: Deloitte, PricewaterhouseCoopers (PwC), Ernst & Young (EY) и KPMG. Первые три из них считаются англо-американскими, четвертая – голландская. Общая численность их сотрудников по всему миру – около 1,1 млн человек. Суммарные доходы (revenues) по итогам 2020 года – 157 млрд долл., в том числе (млрд долл.): Deloitte – 47,60; PwC – 43,03; EY – 37,20; KPMG – 29,22.

Примечательно, что эти компании занимаются не только аудитом, но и консалтингом. Из суммарных доходов в 157 млрд долл. лишь 57 млрд долл. были получены за счет предоставления аудиторских услуг. Почти все остальные 100 млрд долл. – результат консалтинговой деятельности. Особый упор делается на консалтинге по налогам. В 90-е годы на российский рынок пришли все четыре аудиторских гиганта. Их клиентами стали крупнейшие российские компании и банки и, более того, российские министерства и другие государственные ведомства. Также Центральный банк.

«Большая четверка» имеет явные признаки мирового картеля, монополизировала свои позиции на рынке аудиторских услуг. Вот, например, в России, по данным Минфина, действует в общей сложности 3800 аудиторских компаний. При этом на «Большую четверку» приходится без малого половина всех доходов отрасли в России.

Вокруг «Большой четверки» возникают постоянные скандалы. Тут и слова аудиторов с клиентами, когда за дополнительные деньги клиентам «рисуются» отличные аудиторские заключения. Тут и сокрытие тех преступлений, которые выявляются в ходе аудиторской проверки. Важно, что компании «Большой четверки» совмещают аудиторские услуги с консалтингом. Такой консалтинг часто толкает клиентов на нарушение законов. Например, было немало скандалов, связанных с тем, что клиенты по советам «Большой четверки» уклонялись от уплаты налогов. В итоге постоянные судебные разбирательства, в которых ответчиками выступают компании «Большой четверки», штрафы, выплаты компенсаций пострадавшим.

И все это лишь вершина айсберга. «Большая четверка» не просто бизнес по зарабатыванию денег путем предоставления аудиторских услуг. Это гораздо более масштабный бизнес, основанный на том, что аудиторы передают конфиденциальную информацию, получаемую в ходе проверки, третьим лицам. А «третьи лица» – конкуренты аудируемым клиентам или бизнес-структур, умеющие делать деньги с помощью секретной информации. Еще одна категория «третьих лиц» – государственные структуры. В первую очередь это правоохранительные органы. В случае расследования тех или иных дел им может требоваться информация, которой располагают только аудиторы. А если эти дела касаются крупных корпораций и банков, тогда наверняка необходимую информацию можно получить у «Большой четверки», которая работает с «крупняком». Наконец, последнее по списку, но, наверное, первое по значению – связи «Большой четверки» со спецслужбами.

Сеть филиалов и дочерних компаний, которую «Большая четверка» создала в России, напоминает агентурные сети резидентур разведок. Аудиторы на местах занимаются сбором секретной информации и передают ее в свои штаб-квартиры в Англии и Голландии. А оттуда такая информация передается в спецслужбы Великобритании, США и их близких союзников. Россия почти три десятилетия находится под колпаком аудиторско-разведывательного сообщества коллективного Запада.

Год назад наметились первые признаки эманципации России от засилья «Большой четверки». 19 апреля 2021 года правительство Российской Федерации приняло постановление № 622 под названием «Об ограничениях на предоставление информации и документов аудиторской организацией, индивидуальному аудитору». В нем определен перечень информации и документов, которые не должны предоставляться аудируемым лицом аудитор-

рам, если последние находятся под прямым или косвенным иностранным контролем.

Однако «Большая четверка» была готова к такому развитию событий. Ее головные компании заранее создали курицы, предназначенные для оказания аудиторских и консалтинговых услуг на территории РФ. При этом фирмы зарегистрированы в российской юрисдикции, а ее сотрудникам и руководителям являются гражданами РФ. Владельцы таких компаний, называемые «управляющими партнерами», – так же россияне. Т.е. формально такие «новоделы» под ограничения постановления №622 не подпадают.

Правда, в названиях этих новоиспеченных фирм присутствуют имена компаний «Большой четверки». Между указанными фирмами и компаниями «Большой четверки» заключены договоры франшизы, дающие права местным фирмам использовать знаменитые бренды. Вот, например, в начале прошлого года в нашей стране были зарегистрированы следующие «чисто российские» аудиторские компании, в названиях которых фигурировал бренд «Ernst & Young» (EY): Ernst & Young (CIS) B.V.; Ernst & Young Business Advisory Services LLC; 6) Ernst & Young IT Limited Liability Company; 7) Ernst & Young LLC; Ernst & Young Valuation and Advisory Services LLC; EY Academy of Business Limited Liability Company. И несмотря на такие вызывающие въевшие, указанные фирмы и после вступления в действие постановления № 622 могли оказывать аудиторские и консалтинговые услуги компаниям оборонно-промышленного комплекса России.

При этом так называемые российские фирмы остались в составе империи «Большой четверки». О механизме контроля иностранных аудиторских гигантов над местными аудиторскими фирмами я рассказываю сейчас не буду, отсылаю к своей книге: «Банда четырех. Финансово-экономический шпионаж в Российской Федерации» (М.: Книжный мир, 2021). Год назад я писал, что полумерами типа постановления правительства № 622 от 19 апреля вынужнен из страны экономических разведчиков, прикрывающих свои истинные цели аудитом, не получится. Нужны радикальные решения. На начало 2022 года сеть фирм, находящихся в сфере влияния «Большой четверки» и действующих на территории Российской Федерации, насчитывала 15 тысяч сотрудников. Они, как сообщает британская Financial Times, продолжали «окуливать» все ведущие государственные и частные компании и банки страны

И вот против России началась санкционная война. Уже в начале марта мы услышали о радикальных решениях по аудиту, причем они исходили не от российских властей, а от компаний «Большой четверки». Все они заявили о том, что прекращают свою деятельность в России, внятно намекнув, что они осуждают военную операцию на Украине. Примечательно, что руководители компаний «Большой четверки» продемонстрировали способность бежать впереди паровоза. Лишь 3 июня Брюссель обзвил о вступлении в силу шестого пакета санкций. В нем помимо всего, содержится запрет на предоставление консалтинговых и аудиторских услуг – спустя ровно три месяца после заявления «Большой четверки».

Однако после громогласного заявления об уходе из России громкого хлопка дверь не последовало. Со стороны руководства «Большой четверки» пошли «уточнения» и «разъяснения». Выяснилось, что для того, чтобы «составить вести», компаниям потребуется несколько месяцев. Может быть, окончательный уход произойдет даже в следующем году. В частности, EY сообщила, что для ухода потребуется до 12 месяцев.

Судя по всему, в Лондоне с начала марта идут напряженные обсуждения по вопросу о том, как аудиторским гигантам вести себя в условиях санкционной войны. И уже появились аргументы, обосновывающие невозможность полного ухода. От российских СМИ слышим, что чуть ли не каждый день какая-нибудь иностранная компания, прописанная в странах из списка «недружественных государств», уходит

из России. Но многие по каким-то соображениям не уходят и даже клянутся, что уходить не будут. Среди последних немало таких компаний, которые являются «дочками» или «внучками» глобальных корпораций. А глобальные корпорации являются клиентами аудиторских гигантов «Большой четверки». Полное (консолидированное) аудиторское заключение по глобальной корпорации обязательно должно включать в себя частные аудиты «дочек» и «внучек». Кто как будет закрываться российские аудиторские «дыры» глобальных корпораций? Окончательный ответ на этот вопрос в Лондоне пока не сформулирован.

Чувствительно, что коллективному Западу для проведения санкционной войны необходима информация об экономике России. Во-первых, он хотел бы знать о «боевых точках» экономики, которым надо наносить санкционные удары. Во-вторых, ему нужна информация о том, насколько эффективными оказываются эти удары. Лучше, чем аудиторские компании, такую роль «наводчики» санкционных ударов никто выполнить не способен.

На основе имеющейся на начало лета информации можно предположить, что «Большая четверка» в России планирует остаться, но с соблюдением максимальной конспирации. Т.е. как называемые российские аудиторские фирмы, которых в большом количестве наделяли компании «Большой четверки», должны окончательно скрыть свою связь со своими учредителями. Для этого им дана команда поменять свои вывески.

Первым это стали делать фирмы резидентуры Ernst & Young. ООО «Эрнст энд Янг» переименовано в начале апреля в ООО «Центр аудиторских технологий и решений – аудиторские услуги», свидетельствуют данные ЕГРЮЛ. Для российского офиса EY наименование «Центр аудиторских технологий и решений» не новое: в мае 2019 года ООО «ЦАТР» было переименовано ООО «Эрнст энд Янг Внешаудит». Интерфаксу в пресс-службе «Большой четверки» в России сообщили: «Реструктуризация предполагает ряд процессов, в том числе переименование юридических лиц. ООО «ЦАТР – аудиторские услуги» является временным названием юридического лица. Переименование всех фирм российской практики планируется после объявления нового бренда».

В конце апреля в СМИ прошло сообщение, что местные подразделения PwC и KPMG исключены из состава международных сетей фирм, которые уходят из России. Отечественные компании стали самостоятельными единицами. В частности, стало известно, что российская часть PwC будет называться «Технологии доверия».

В мае пришло сообщение, что аудиторская компания «Делойт и Туш СНГ», которая до весны этого года была частью международной сети Deloitte, меняет название. Один из крупных клиентов компании, ПАО «МТС», сообщил, что отныне аудитор называется АО «Деловые решения и технологии». Несколько позднее в релизе переименованной компании было сказано: «Мы продолжим оказывать своим клиентам аудиторские и консалтинговые услуги в полном объеме с неизменно высоким уровнем качества, как это было на протяжении 30 лет нашей работы на рынке».

«Большая четверка» в России мимоиздирает, чтобы, подобно паразиту, продолжать высасывать из нашей страны экономическую информацию. Следует задуматься, насколько России сегодня нужны те аудиторские услуги, которые в начале 90-х годов нам принесла «Большая четверка». Нам нужны проверки субъектов хозяйственной деятельности, но не в таком объеме и не с теми целями, ради которых три последних десятилетия проводились аудиты. Проводились они ради того, чтобы российский бизнес мог попытаться счесть на мировом финансовом рынке, получить там денег. Сегодня доступ на этот рынок для российского бизнеса полностью закрыт. Не пора ли заменить мутноватые услуги аудита государственным контролем и инспектированием предприятий? Опыт в этой области в Советском Союзе был наработан богатейший.

Судя по всему, в Лондоне с начала марта идут напряженные обсуждения по вопросу о том, как аудиторским гигантам вести себя в условиях санкционной войны. И уже появились аргументы, обосновывающие невозможность полного ухода. От российских СМИ слышим, что чуть ли не каждый день какая-нибудь иностранная компания, прописанная в странах из списка «недружественных государств», уходит

КС не принял к рассмотрению жалобу Рашкина о лишении депутатских полномочий

Конституционный суд не принял к рассмотрению жалобу экс-депутата Государственной думы от КПРФ Валерия Рашкина, следит из картотеки сведений о поступивших обращениях. «Направлено уведомление заявителя о несоответствии обращения требованиям ФКЗ (федерального конституционного закона) о КС», – сообщается на сайте суда. Уведомление заявителя было направлено в пятницу, 3 июня.

Как разъяснили в пресс-службе Конституционного суда, жалоба не соответствует требованиям закона о КС, так как не было конкретного судебного дела, связанного с прекращением депутатских полномочий Рашкина, соответственно, им не исчерпаны все средства защиты.

Как сообщалось, в мае Госдума проголосовала за досрочное прекращение полномочий депутата от КПРФ Рашкина. В постановлении указывается, что решение принято в связи со вступлением в законную силу обвинительного приговора суда.

Ранее Саратовский областной суд отказал в удовлетворении апелляционной жалобы Рашкина...

Новый закон об иноагентах

Госдума планирует в весеннюю сессию принять законопроект о контроле за деятельностью иностранных агентов, сообщил председатель думского комитета по безопасности Василий Пискарев в телеграм-канале комиссии по расследованию иностранного вмешательства. Совет Думы рассматривает вопрос о включении законопроекта в повестку пленарного заседания 7 июня, уточнил он. «До конца сессии остается не так много времени, однако мы рассчитываем, в случае поддержки законопроекта коллегами в первом чтении, на принятие закона в целом до ее завершения», – добавил Пискарев. Он напомнил, что законопроект принимается ради систематизации регулирования деятельности в России лиц и организаций, занимающихся политической деятельностью в интересах иностранных государств. «Мы хотим сделать ее деятельность предельно прозрачной, понятной обществу и соответствующей требованиям наших законов, а зарубежные деньги, раз уж они приходят этим организациям даже в условиях санкций, чтобы использовались во благо нашей страны и общества, а не во вред», – объяснил депутат. Законопроект внесли 15 депутатов и три сенатора. Он предусматривает, что Минюст будет вести единый реестр иностранных агентов и граждан, аффилированных с иностранными агентами.

Волгоградский музей-заповедник «Сталинградская битва» в Волгограде обогнал по числу посетителей Эрмитаж и Третьяковскую галерею, сообщили Интерфаксу в пресс-службе музея, ссылаясь на рейтинг издания The Art Newspaper Russia. «В 2021 году музей-заповедник «Сталинградская битва» посетили более 2 млн человек. По числу посетителей главный музей Волгограда занял 6-е место, обогнав Эрмитаж (1,6 млн человек) и Тре-

тьяковскую галерею (1,5 млн человек)», – сказал сотрудник пресс-службы. Рейтинг учитывал данные системы «Статистика» Минкультуры России, которая учитывает больше ста музеев по всей стране. По данным The Art Newspaper, в 2021 году в России в топ-3 по посещаемости вошли «Петрограф» – 3,3 млн человек, музей-заповедник «Казанский Кремль» – 3 млн человек и музей-памятник «Исаакиевский собор» – 2,6 млн человек.

Вынесен приговор персонам из министерства Вырастили «липу»... на семь лет

К середину срока заключения приговорила судья Елена Каракешиева, специализирующаяся на рассмотрении уголовных дел VIP-персон, бывшая заместитель министра науки и высшего образования России Марина Лукашевич.

Приговор по этому делу в Мещанском районе Москвы был вынесен не сразу. Его оглашение судьи Елены Каракешиевой назначила на 30 мая, но затем перенесла. Причины не назывались, но, предположительно, судье понадобилось дополнительное время, поскольку материалы расследования оказались слишком объемными. А в минувший четверг суд был вынужден снова взять паузу – на этот раз из-за сообщения о минировании его здания. Как и ожидалось, информация о предполагаемом теракте оказалась ложной, но прокуратура заняла немало времени.

В конце концов судья приступила к оглашению, но, указав на внушительную стопку бумаг на своем столе, сразу предупредила участников процесса, что приговор получился «объемным», и разрешила присутствующим слушать его сидя.

При этом следует отметить, что последнее время опытный судья несколько раз приходилась рассматривать уголовные дела в отношении VIP-персон. Именно она заочно за многочисленныехищения назначила 14 лет заключения бывшему президенту Банка Москвы Андрею Бородину и 12 лет его первому заместителю Дмитрию Акулиничу. На этот раз зачтать свое решение за день судья не удалось, и сроки она назначала уже в пятницу.

Впрочем, с самого начала

2011–2015 годах и 2016–2020 годах (стоимость проекта составила 5,2 млн руб.), «разработка и экспериментально-аналитическое сопровождение реализации организационно-правовой модели межотраслевого функционирования дополнительного образования детей» (стартовая стоимость – 3,2 млн руб.), «проведение и

был создан Михаилом Поповым специальный бюджет финансирования, ЦРН оплаченные госконтракты не выполнены, а предоставленные им в министерство отчеты о проведенных работах никакой научной ценности не имели. При этом в руководстве ООО, помимо самой Лукашевич, входил брат Михаила Попова – Николай.

Обвинение настаивает, что, получив бюджетное финансирование, ЦРН оплаченные госконтракты не выполнены, а предоставленные им в министерство отчеты о проведенных работах никакой научной ценности не имели.

Наприменяя эксперты в них были обнаружены фрагменты студенческих рефератов, данные, взятые из учебников и других открытых источников. При этом часть данных о проведенных исследованиях, по версии следствия, и вовсе была подделана.

В ходе прений сторон прокуратура настаивала приговорить экс-чиновника Лукашевич к семи годам, дополнительным

и штрафом в 800 тыс. рублей.

Судья, вынося приговор, пол-

ностью удовлетворила требо-

вание обвинения в части штрафов, но сократила

сроки с 800 тыс. рублей до 500

тысяч рублей. Попову же, согласно приговору, полагалась

штраф в 500 тыс. рублей.

Судья, вынося приговор, пол-

ностью удовлетворила требо-

вание обвинения в части штрафов,

Холодная война ГИБРИД в особый период

Посол США допустил вероятность закрытия посольств в Москве и Вашингтоне. США могут закрыть свое посольство в Москве, а Россия – в Вашингтоне, заявил посол США в РФ Джон Салливан в интервью ТАСС. При этом он добавил, что «это было бы большой ошибкой». По словам Салливана, Вашингтон не хочет идти на такой шаг, а в американской администрации «вряд ли есть те, кто хотел бы закрыть посольство». Он предположил, что единственной причиной, по которой США закроют свою дипмиссию в России, может быть вопрос безопасности.

Грузовые компании в России предупреждают о риске банкротства. Индекс грузоперевозок FTL-RF, отражающий изменение тарифов на автоперевозки по 100 популярным направлениям в России, опустился с начала марта к 1 июня на 13,2%. В частности, на маршруте Санкт-Петербург–Москва перевозчики используют тариф 33,3 руб. за километр, что на 34,3% меньше, чем три месяца назад, сообщает биржа грузоперевозок ATSU (сделки на ней ежедневно охватывают 300 тыс. участников, 250 тыс. грузов и 100 тыс. машин). Как констатируют в транспортных компаниях, западные санкции, введенные против России, привели к падению тарифов на грузовые автоперевозки, а цены на запчасти и расходные материалы растут. Это грозит отрасли убытками и проблемами с обновлением парка, предупреждают участники рынка. Падение ставок почти не является возможностью для развития. У продавцов и производителей продуктов в России острое беспокойство вызвало вновь поднятый Минтрансом РФ вопрос ограничений на въезд в Россию европейских грузовиков в ответ на санкции Евросоюза. Участники рынка пояснили, что из-за запрета ЕС на ввоз российских и белорусских грузовиков и ответных мер Белоруссии средний тариф на перевозку из ЕС в РФ вырос с 3,2 тыс. евро до 7,8 тыс. евро за фуру, а срок доставки увеличился на неделю.

Власти Латвии остановили вещание всех российских телеканалов. Латвийский национальный совет по электронным СМИ принял решение запретить трансляцию в стране всех российских телеканалов, передает LETA со ссылкой на председателя организации. Соответствующая мера продлится до тех пор, пока Россия не прекратит специальную военную операцию на Украине. К моменту принятия этого решения на территории Латвии размещалась трансляция 80 российских каналов. С 10 февраля этого года в стране – в рамках антироссийских санкций – была запрещена трансляция 16 российских каналов, включая Ren TV Baltic и NTV Mir Baltic.

Глава МИД Турции заверил, что его страна продолжит поддерживать Украину «во всех областях». Как передает Репорт, об этом глава турецкого МИД Мевлют Чавушоглу заявил в ходе совместного брифинга с азербайджанским коллегой Джейхуном Байрамовым. При этом министр иностранных дел Турции дал понять, что его страна поддерживает «территориальную целостность и суверенитет» всех стратегических партнеров – «Украины, Грузии и Молдавии». Чавушоглу заявил, что Анкара собирается проработать вопрос об организации визита президента Турции Реджепа Эрдогана совместно с лидерами ряда других стран в Москву для скорейшего урегулирования конфликта на Украине. Глава турецкого МИД сообщил, что украинский лидер Владимир Зеленский заявил Эрдогану о желании встретиться с президентом РФ Владимиром Путиным, чтобы найти решение российско-украинского конфликта.

Продажи легковых автомобилей в России обвалились в мае почти на 84%. Продажи новых легковых и легких коммерческих (LCV) автомобилей в России упали в апреле 2022 года на 83,5% в годовом сопоставлении (после падения на 78,5% в апреле и на 62,9% в марте) до 24,268 тыс. единиц, подсчитали в комитете автопроизводителей Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ). В январе–мае текущего года продажи сократились на 52% в годовом сравнении, до 318,114 тыс. машин. При этом, в частности, «АвтоВАЗ», по оценкам АЕБ, сумел реализовать в мае лишь 6 тыс. автомобилей Lada (меньше на 84% в годовом выражении), за первые 5 месяцев года – 67,2 тыс. (падение на 58%). Ранее уже сотни зарубежных фирм, в том числе производители известных мировых автомобильных брендов, объявили о временному или полном «ходе» с российского рынка (прекращении производства, приостановке инвестиций или деятельности в РФ), реагируя на специальную военную операцию России на Украине и последовавшие санкции западных стран.

Британия поставит Украине реактивные системы залпового огня M270. Об этом заявил глава Минобороны страны Бен Уоллес. О каком количестве систем идет речь, в сообщении не уточняется. Установки способны поражать цели на расстоянии до 80 километров. Вместе с ними Британия поставит боеприпасы M31A1. Также в сообщении говорится, что украинские военные будут использовать РСЗО на территории Великобритании. Ранее пресс-секретарь президента РФ высказался о поставках РСЗО на Украину Вашингтоном. По его словам, США «целенаправленно и старательно подкладывают масло в огонь». Также он отметил, что Россия не верит президенту Украины Владимиру Зеленскому, который заявил, что Киев не собирается атаковать РФ в случае получения РСЗО с увеличенным радиусом действия.

Фашизм не прошел в 45-м году. Он не пройдет и теперь ИЗ ЯКУТИИ – В ПЫЛАЮЩИЙ ДОНБАСС



Недавно в Якутске было принято решение назвать одну из улиц города в честь погибшего главы Донецкой Народной Республики **Александра Захарченко**. Якутяне поддержали это решение. Кстати, оно было принято не без участия лидера коммунистов республики, заместителя председателя Государственного собрания (Ил Тумэн) РС(Я) **Виктора Губарева**. Ведь, по сути дела, Виктор Николаевич с делегацией КПРФ начиная с 2014-го каждый год, а то и по нескользкому раза, бывает в Донбассе, он первым установил дружеские связи между донбассовцами и якутянами.

Вот и теперь он только что вернулся из поездки в Донбасс, где побывал с делегацией. И первым делом возложили живые цветы к памятнику **Александру Захарченко**.

Затем первый секретарь Якутского рескома КПРФ **Виктор Губарев**, постенный представитель РС(Я) при президенте РФ **Андрей Федотов**, министр по внешним связям и делам народов РС(Я) **Гавриил Кириллин**, председатель Общественной палаты РС(Я) **Николай Бугаев** отправились в **Волноваху** – от имени якутян они передали жителям героического города – стратегически важного пункта, связывающего **Донецк с Мариуполем**, около семи с половиной тонн гуманитарной помощи.

Люди со слезами на глазах благодарили за поддержку, и у нас невольно завязалась искренний и теплый разговор, – рассказывает Виктор Губарев.

Оказывается, большая часть горожан все дни ожесточенных боев пряталась в подвалах полуразрушенных домов. Нацисты и солдаты ВСУ, окружив город с запада блокпостами (а линия фронта проходила с востока), дали уйти толпе проукраински настроенным гражданам. Волноваху бандеровцы срывали с земли, как делали это гитлеровцы в годы Отечественной войны.

Детская площадка, единственное яркое пятно в нашем обрушеннем городе Амвросьевке, – это для нас знаково в непростое время, когда вокруг происходят военные действия. Враги бомбили и бомбят не только город, но и весь район – у нас есть еще три поселка городского типа, 12 сельсоветов, 79 населенных пунктов. В них действовали 14 промышленных предприятий, четыре строительных и транспортных предприятия, 12 колхозов, 11 совхозов, 10 больниц, 35 школ...

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Якутского рескома КПРФ **Виктор Губарев**, выступая перед жителями города Амвросьевка и солдатами одного из военных подразделений, особо подчеркнул:

– Мы, жители Крайнего Севера, очень благодарны Советской Украине, ведь начиная с 1917 года 75 тысяч украинцев – учителя, врачи, инженеры, строители, авиаторы, приехавшие нам, оказали большую помощь в ликвидации безграмотности, активно боролись с туберкулезом, трахом и прочими коварными болезнями и победили их, на вечной мерзлотеозвели новые города, посёлки и села. Многие полюбили нашу суровую землю и остались жить, создав свои семьи, в том числе жители Донбасса.

К сожалению, не все знают, что по инициативе Виктора Николаевича в Республике Саха (Якутия) уже третий год активно действует Координационный совет при правительстве РС(Я) по оказанию помощи Донецкой и Луганской народным республикам. Так, наша республика шефствует над государственным образовательным учреждением «Амвросьевский кадет-интернат». Там проживают дети, лишенные любви мам и пап, близких и родных. Их родители – военнослужащие погибли в войне за независимость своей Родины.

Далее якутская делегация побывала в одной из донецких больниц, где проходит лечение бойцы Народного ополчения.

Галина МОХНАЧЕВСКАЯ
г. Якутск

Десятки убитых и раненых в результате инцидентов со стрельбой в выходные и вновь уличные бои в США

Как минимум 15 человек погибли и более 60 получили ранения в результате стрельбы в восьми штатах США в эти выходные.

А между тем страна продолжает скорбеть по погибшим в прошлом месяце в Буффало, штат Нью-Йорк, и Уэйлде, Техас.

По информации полиции, вечером в субботу в Пенсильвании несколько нападавших расстреляли толпу на Саут-стрит – это знаменитая улица в Филадельфии, славящаяся ночной жизнью, оригинальностью и яркостью. Согласно данным властей, три человека были убиты и как минимум 11 получили ранения. Как сообщили в полиции, на месте происшествия было обнаружено несколько единиц огнестрельного оружия, но никто не задержан.

«В очередной раз мы увидели, как люди оказываются убитыми и ранеными в результате кошмарного, вопиющего и отвратительного акта вооруженного насилия», – заявил мэр Филадельфии Джим Кенни в своем сообщении в воскресенье.

В городе Чаттануга, штат Теннесси, рано утром в воскресенье полицию поступило сообщение о перестрелке в районе ночного клуба. Как заявила глава полиции Селесте Мёрфи, трое были убиты и 14 ранены.

По словам Мёрфи, двое умерли от огнестрельных ранений, а третий скончался от травм, полученных в результате наезда автомобиля. По сообщению главы полиции, предполагается, что огонь открыли несколько человек, но к полудню воскресенья задержать никого не удалось. На прошлой неделе шесть человек получили ранения в результате перестрелки в центральной части города Чаттануга.

Между тем в Южной Каролине как минимум восемь человек пострадали в результате стрельбы во время выпускного вечера. Как предполагают власти округа Клермонт, стрельба произошла из движущегося автомобиля. 32-летняя женщина погибла, семеро получили ранения, при этом шестеро пострадавших в возрасте 17 лет и младше. По словам полиции, произошедшее может иметь отношение к бандитским разборкам.

«Это был школьный выпускной, и от стрельбы пострадали все эти невинные дети, которые там были», – сказал шериф Тим Бэксли.

родной милиции ДНР, получившие ранения в боях с неофашистами и бандеровцами. Врачи, несмотря на нехватку времени и тяжелый труд, рассказали об особенностях лечения больных в сложных условиях военного времени. Оказывается, им и их коллегам из других больниц приходилось оперировать, принимать роды, перевозывать, делать уколы под взрывы снарядов, свистнуть...

– Мы в больничных палатах говорили с ранеными и из первых уст узнали об отдельных деталях боевых действий, – далее рассказывает **Виктор Губарев**. – Передали медицинскому учреждению продукты питания, специальные маски против пролежней, новое постельное белье, наборы игл и шовного материала для хирургических операций, лекарства, способствующие скорейшему выздоровлению.

Один из офицеров, командовавший подразделением при освобождении Марынки, поблагодарил многонациональную Якутию за помощь и поддержку, оказываемую донбассовцам.

Правительственно-парламентскую делегацию Республики Саха (Якутия) сопровождал экс-председатель Верховного Совета ДНР, автор Декларации и Акта о создании ДНР, первый секретарь ЦК Коммунистической партии ДНР **Борис Литвинов**. В это непростое время Борис Алексеевич часто сопровождал делегации КПРФ в поездках по Донбассу и очень подружился с национальным лидером Николаевичем.

Помимо всего, якутяне передали жителям Донецкой и Луганской народных республик большую партию детского питания, бытовой техники, товаров первой необходимости и игрушек для детей. Немалый груз доставили в сибирь Виктору Николаевичу.

Наши северные республики все восемь лет были плечом к плечу с донбассовцами. Расстояние между нами – семь тысяч километров – не имеет никакой роли. Это говорит о том, что Якутия с самых первых дней восприняла ваши боль и страдания как собственные, – сказал **Виктор Губарев** перед отездом в Якутск журналистам Донецка. – В XXI веке, техническом веке, когда освоены космос и интернет, очень трудно воспринять и видеть наяву выжженные города и села, детские кладбища, могильные холмы, вырастающие прямо во дворах домов, разрушенные больницы, школы, жилые дома, зияющие черными пустыми глазницами...

Как можно согласиться с нацистским, бандеровским режимом, который уже поставил задачу – опустить нашу страну на колени?!
Россия никогда не начинала войну. Сегодня она вынуждена защищать себя. И она закончит войну. Другого выхода нет. Это всем понятно. Уже с февраля, когда признали независимость ДНР и ЛНР, мы поднялись на свою защиту... Мы восхищаемся вашими мужеством. Мы еще раз говорим: победа обязательно восторжествует. Фашизм не прошел в 45-м году, не пройдет и теперь.

Галина МОХНАЧЕВСКАЯ
г. Якутск

вые убийства с применением огнестрельного оружия также произошли в Техасе, Джорджии, Нью-Йорке и Мичигане.

С начала 2022 года прошло около 156 дней, и за это время, по подсчетам групп, в стране уже случилось как минимум 246 инцидентов с массовой стрельбой. У США есть все шансы сделать этот год самым кровавым за всю историю, что группа занимается отслеживанием случаев смерти в ходе перестрелок. Под массовой стрельбой Gun Violence Archive

Самолет Лаврова не пустили в Сербию
министр иностранных дел России Сергей Лавров назвал беспрецедентным решение ряда стран блокировать международную деятельность Сербии на российском направлении. «Произошло в общем-то лишение суверенного государства права на осуществление внешней политики. Заблокирована международная деятельность Сербии, то есть она не может посетить визитом на российском направлении», – заявил глава МИД РФ.

«Здесь мы не будем ходить вокруг да около. Это еще одна очень наглядная и поучительная демонстрация того, насколько далеко НАТО и Европейский союз могут пойти в задействовании своих низкопробных способов воздействия на тех, кто руководствуется национальными интересами и не готов жертвовать своим принципами, своим достоинством в угоду тем самым правилам, которые входят в международного права», – добавил Лавров.

Как сообщила официальный представитель МИД РФ, самолет Лаврова было отказано в пролете в воздушном пространстве стран, окружающих Сербию. Ранее сербская газета «Вејцер» посчитала, что Болгария, Балканская Македония и Черногория отказались предоставить воздушный коридор для самолета главы российского МИД, который должен был направиться в Сербию.

Казахстан

Поправки к Конституции приняты

В воскресенье в Казахстане прошел республиканский референдум по поправкам в Конституцию. Проголосовать на референдуме могли более 11,7 млн граждан Казахстана, население которого превышает 19,1 млн человек.

По предварительным данным ЦИК, явка на референдуме составила 68,06%. Гражданам республики предлагаются отвечать на единственный вопрос: «Принимаете ли Вы изменения в Конституцию?». Вопрос, изложенный в проекте закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию», опубликованном в средствах массовой информации б

о мае 2022 года».

Основная часть поправок в Конституцию, которые были вынесены на референдум, направлены на окончательный переход от спурт-президентской формы правления к президентской республике с сильным парламентом. В обновленной Конституции планируется закрепить равноправный статус президента от всех политических партий и движений, ввести запрет для близких родственников главы государства занимать руководящие посты в казахстанском государственном секторе.

Поправками исклюются положения о правах и привилегиях первого президента республики Нурсултана Назарбаева. В частности, исключено положение о праве первого президента на референдуме поддержать, по вынесенному на референдуму, проголосование за отрицательное решение вопроса, вынесенного на референдуме, против которых граждане проголосовали 68,06%.

Поправки в Конституцию Казахстана на прошедшим республиканским референдумом поддержаны, по предварительным данным, 77,78% граждан, против – 16,68%, в Костанайской – 75,87% за и 20,87% против, в Павлодарской – 78,73% за и 18,02% против, в Северо-Казахстанской – 81,58% за и 15,29% против, в Туркестанской – 77,21% за и 17,38% против, в Восточно-Казахстанской области 77,19% за и 17,04% против них.

